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OGGETTO:  Comunicazione del Delegato Cassa Geometri del 03.06.2020 
  Nuove modalità - Comunicazione reddituale e versamenti 2020  

 
 
 

Caro Collega, 

nonostante il particolare periodo che stiamo attraversando nel trovarci davanti a situazioni che ci 
appaiono difficili da affrontare dobbiamo essere sempre pronti ed attenti nel combatterle 
prendendo coscienza della situazione difficile in tutti i suoi aspetti e nell’accettarla per quella che 
è, anche nel campo del nostro lavoro. 
 
A tal proposito, pensando di fare cosa utile e gradita e ricalcando le tecniche strategiche messe 
in atto con altri Delegati (tecniche che ritengo attualmente funzionanti), poiché diversi iscritti 
hanno chiesto chiarimenti e spiegazioni sulle procedure e modalità di pagamento dei contributi 
per l’anno corrente, ho pensato di allegare, alla presente, una semplice guida composta da slide. 
  
Come certamente ricorderai, nella comunicazione del 21 febbraio 2020 (pervenuta dalla Cassa 
ed avente come oggetto Nuove modalità - Comunicazione reddituale e versamenti 2020), le 
scadenze delle rate in questione sono indicative ed era prevista la possibilità di pagare i 
minimi entro il 30 settembre p.v., senza alcuna sanzione ed interessi. 
 

 
slide allegata alla comunicazione della Cassa, ricevuta 21 febbraio scorso 

 

Per i contributi relativi al corrente anno 2020 erano state previste tre rate facoltative e senza 
sanzioni ed interessi fino al 30 settembre (a scadenza 27 aprile, 27 giugno e 27 agosto).  
Nulla, rispetto al precedente anno 2019 è variato sulla possibilità di poter pagare i contributi anche 

con la Delega F24 Accise con eventuali compensazioni di Crediti Irpef. 
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Di seguito riporto il percorso dalla rateizzazione contributi 2019 alla rateizzazione contributi 2020: 
 

Domanda:
COME ERA LA RATEIZZAZIONE LO SCORSO ANNO?

Risposta:
PER MOTIVI DIPENDENTI DALLA POSTICIPAZIONE 

DELLE SCADENZE FISCALI ERA LA SEGUENTE:

Attiva la rateizzazione accedendo al Portale dei Pagamenti 

nell'area riservata del sito Cassa Geometri e cliccando su

‘Rateizzazione contributi 2019'

Se attivi la rateizzazione entro il 20 settembre 2019 puoi versare i contributi
in 20 rate di importo uguale:  la prima il 27 settembre 2019 e l'ultima il
27 giugno 2020 - con un interesse pari al 4% annuo;

•
Se attivi la rateizzazione dal 21 al 30 settembre 2019 puoi versare i contributi
in 9 rate di importo uguale - la prima il 28 ottobre 2019 e l'ultima il 27 giugno
2020 - con un interesse pari al 4% annuo;

•
Se attivi la rateizzazione dal 1° al 20 ottobre 2019 puoi versare i contributi in
9 rate di importo uguale - la prima i 28 ottobre 2019 e l'ultima il 27 giugno 2020
- con un interesse pari al 4% annuo ed una maggiorazione dello 0,40%.

•

Slide 01/5_dalla rateizzazione contributi 2019 alla rateizzazione contributi 2020

 
 

LE PROROGHE CONCESSE ALLE SCADENZE

FISCALI AVEVANO PORTATO LA CASSA A

PREVEDERE UN ULTERIORE SLITTAMENTO

AL 20 NOVEMBRE, NATURALMENTE CON

8 RATE, ALTRIMENTI SI SAREBBE ARRIVATI

TROPPO A RIDOSSO DEI PAGAMENTI

DELL'ANNO SUCCESSIVO.

Egregio Geometra,

In considerazione dell'incertezza dovuta ai vari interventi di

natura fiscale attuati o annunciati nel corso delle ultime settimane, la

Cassa Geometri ha deciso di consentire l'attivazione della

rateizzazione della contribuzione dell'anno in corso fino al 20

novembre 2019. Gli importi dovuti, a cui sarà applicata la

maggiorazione dello 0,4% così come previsto dalla normativa primaria

per differimento del versamento rispetto alla scadenza ordinaria del

30 settembre, dovranno essere pagati in 8 rate mensili, con prima

scadenza il 27 novembre 2019.

Nel caso avesse optato per il pagamento della contribuzione

2019 secondo le scadenze fiscali con modello F24 o con i servizi

online della Cassa, La preghiamo di non tenere conto di questa

comunicazione.

L’attivazione della rateizzazione può essere effettuata, come di

consueto, autonomamente nell’area riservata del sito Cassa

Geometri. Maggiori informazioni sugli adempimenti contributivi 2019

sono disponibili nell’apposita sezione dello stesso sito web.

Cordiali saluti.
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PER SUPERARE LE PROBLEMATICHE LEGATE ALLE

SCADENZE DEI PAGAMENTI COLLEGATI ALLA DENUNCIA

DEI  REDDITI  SI  E'  INFINE  DECISO  DI NON UTILIZZARE PIU'

IL QUADRO RR DEL MODELLO  REDDITI,  MA   DI   INDICARE 

IL REDDITO DIRETTAMENTE NEL PORTALE ENTRO IL

30SETTEMBRE.
IN QUESTO MODO SI POTRA’ INIZIARE A PAGARE I MINIMI

CON LE SEGUENTI MODALITA'.

Dichiarazione
reddituale {

Versamento dei minimi

DAL 27/04/2020 E FINO AL 30 SETTEMBRE

SI POTRANNO PAGARE I  MINIMI,  UNA

PARTE DI

IMPORTO

ESSI OD ANCHE NESSUN

SENZA ALCUN    VINCOLO,

SANZIONE OD INTERESSE

Il mancato versamento non comporta l 'applicazione delle sanzioni fino al 

30 settembre, entro tale data,contestualmene alla comunicazione

reddituale, potrai scegl iere se pagare il residuo dei minimi e l 'eventuale

autoliquidazione in un'unica soluzione, oppure rateizzare il versamento in:

1° rata    2° rata    3° rata
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AL 30 SETTEMBRE SARA' POSSIBILE RATEIZZARE

L' EVENTUALE RESIDUO DEI MINIMI (QUINDI

ANCHE GLI INTERI MINIMI, SE NON PAGATI) E,

SE DOVUTA, L' AUTOLIQUIDAZIONE (LA PARTE

CHE ECCEDE I MINIMI) SCEGLIENDO TRA

QUESTE DUE POSSIBILITA’ DI RATEIZZAZIONE:

CHE PUO' ESSERE EFFETTUATA CON DIVERSE 

MODALITA’, CONSENTE ANCHE  DI SALDARE 

L'INTERO O LA PARTE RESIDUA ENTRO IL 30/09 

SENZA APPLICAZIONE  DI INTERESSI O SANZIONI

RIMANE ANCHE LA POSSIBILITA' DI 

PAGAMENTO TRAMITE LA CARTA GEOMETRI

Il mancato versamento non comporta l'applicazione delle sanzioni fino al 30
settembre, entro tale data. contestualmente alla comunicazione reddituale. potrai
scegliere se pagare il residuo dei minimi e l 'eventuale autoliquidazione in un'unica

soluzione, oppure rateizzare il versamento in:

4 rate con interessi del 2%

NE DERIVA CHE LA RATEIZZAZIONE DEI MINIMI,
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PER  CONCLUDERE E SEMPLIFICANDO

• FINO AL 30 SETTEMBRE SARA' POSSIBILE GESTIRE IL PAGAMENTO DEI MINIMI IN PIENA AUTONOMIA SENZA

ALCUN INTERESSE O SANZIONE.

• A PARTIRE DAL 30 SETTEMBRE SARA' POSSIBILE RATEIZZARE, SE NON ANCORA PAGATO, L'IMPORTO DEI MINIMI

O QUALSIASI RESIDUO E SE DOVUTA, L'AUTOLIQUIDAZIONE SCEGLIENDO TRA DUE TIPOLOGIE DI

RATEIZZAZIONE OD UTILIZZANDO LA CARTA GEOMETRI

• PUO' ESSERE EVITATA LA SOVRAPPOSIZIONE DELLE RATE RIFERITE Al PERIODI PRECEDENTI (SCADUTE

FINO AL 27/06/2020) SCEGLIENDO DI INIZIARE A PAGARE I MINIMI RIFERITI ALL'ANNO 2020 A PARTIRE DAL

MESE DI LUGLIO SENZA APPLICAZIONE DI INTERESSI O SANZIONI FINO AL 30/09/2020
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Di seguito descrivo il percorso relativo alle modalità di pagamento dei tributi dovuti 2020: 
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Con l’intento di aver fatto cosa gradita e con l’augurio di risentirci presto, colgo l’occasione per porgere 
i miei cordiali saluti                                                                                                            
 

Iglesias, 4 giugno 2020                                            Il Delegato CIPAG 

                                                                                                  (geom. Roberto Guaita) 

 

 

 

 

 

 

 

 


